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○○自主防災会長　


災害時要援護者リストへの登録について

　○○の候、地域の皆様におかれましては益々ご健勝のこととお喜び申し上げます。
　さて、東日本大震災や熊本地震、近年多発する土砂災害など、各地で災害が増加傾向にありますが、被害者の多くは高齢者や障害者など、自らの意思や力で避難することが困難な方々（災害時要援護者）です。

危険が迫った際には、地域での助け合いにより、安全な場所へ迅速に避難することが大切であると言われています。そうした助け合いを行うためには、事前に地域にどのような方がお住まいで、どのような支援が必要かを把握しておく必要があります。

○○自主防災会では、災害時の適切な避難体制を整備するため、今年度も災害時要援護者リストへの新規登録者の募集、及び内容の更新を行います。
つきましては、災害時に自ら避難することが出来ない方又は不安がある方は、是非、登録をしていただきますようお願いいたします。また、すでに登録している方で内容に変更がある場合も、併せて連絡をお願いいたします。
※該当がない場合については提出不要になります。

　なお、登録を希望される方、あるいは登録内容に変更がある方は、班長にご連絡いただきますようお願いいたします。
（※下線部分については、必要に応じて以下のパターン等に置き換えてください。）

 (
※　
パターン１　班長にご連絡いただきます
　　
パターン２　自主防災会長にご連絡いただきます
パターン３　
民生委員・児童委員にご連絡いただきます
　　
　　
パターン４　
別紙にご記入いただきます
　　　
※　住所と氏名を書く欄を設けた別紙
及び封筒
を添付
)
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　■募集方法や連絡方法については、各自治会・自主防災会の実状に合わせて適宜変更していただいて構いません。ご不明な点は危機管理室までお問い合わせください。
